ANALISI MATEMATICA 1 - TEST 1 9 novembre 2011

Cognome: ' Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. I valori di @ e 8 periquali f(z) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti funzioni & pari? @ e” sin(2z) E}] z cos(z?) ; e'“' sin(2z? + 1)
; @ (23 + 1) cos(2z) .
Sia f : R — R periodica e sia g : R —> R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? @ f & periodica; 3| f(2z + 1) & periodica ;

f(g(zx)) & periodica; @ flx ) & crescente.

az?® + B <1
28z —az+1 z>1

@ a=—4,8=-3; |___b_] a=-3,p=—4; E a=3/58=4/5; sr

& derivabile in (—o0, +00) sono:

a=4/5,8=3/5.

. Pert >0 Sia f( ) = ¢? +cost. La derivata della funzione inversa f~! in 2o = 7 — E o1

@ 271' l’ 271*;

. L'insieme {z € C : Re(zZ) =1} &: @ un’iperbole; 'insieme vuoto; una circon-

ferenza; una coppia di rette.
tim L=180ED) ey (8] -4 ] v/ 4] 1/4
=0  zsin( 390 ’ ’
o 1 1 2
Quale & I'insieme degli o € R per cui lim 2% +log(l+27) = 0? @ {a < 2}; @ {o=

z—0+ rsinx
2}; [ 0; [d] {a>2}.

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C 7 @ Se z+ 7 & reale allora z e reale;

Se z = —Z allora z* & reale ; Se z* & reale allora z & reale; @ Se 2z & reale allora z
e reale.

. Sia f : R = R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f'(0) =2 e

£(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a z =0 &

Le soluzioni dell’equazione z(Z + Re (z)) = 3 + ¢ sono: @ 1+i -1 -1, 2—14, =2 +4+14;
(0] ~1+4, 1—4, —2—1,2+4 1+, -1 -4, Z5+ V2%, —25 — v2i; [d] J5 — V34,
— 25 + V3i.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 1 —cos(22)
- 0 e 1 2) H-E—;c DA~ [o] 1/6; [e] 1/45 [d] 4

. I'valori di o e B per i quali f(z) = {Bsc T Z <14 derivabile in (—00, +00) sono:

2022 — Bz +1 x>1

[a] a=-3,8=-4; [M] a=3/58=4/5 a=4/58=3/5 [d] a=—4,8=-3.

« 2
. Quale ¢ l'insieme degli @ € R per cui lim uw = 4007 @ {o = 2}; @ 0;

z—0+ rsmx

[c] {a>2} (] {a<2).

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f/(0) =
f(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a =0 &:

:
7

Quale delle seguenti funzioni & dispari? @ el*l sin(22241) ;
; @ (3 + 1) cos(2z) .

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ?

3

W Se z = —z allora i2® & reale

; I:IZ[ Se 2% & reale allora z & reale; . Se zZ ¢ reale allora z e reale; @ Se z + Z e reale
allora z & reale.

Per t > 0 sia f(t) = 3t+sint. La derivata della funzione inversa f~! in 2y = 3 &: @ Tluﬁ
1. 1. 1

0] zrs [e] 5 DD 5

Sia f : R = R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti affer-

mazioni & sempre vera? g(2z® — 1) & strettamente crescente ; @ f(g(z)) & periodica;

f(z) + g(x) & crescente; [z] f(z) + g(z) & periodica.
Le soluzioni dell’equazione 2(z — Re(z)) = 3+ sono: [a] -1 44, 1 —i, =2 —4, 2+1;

. .1 i 1 LA 1 .1 . . a .
(6] 1, =1 =4, 5+ V20, ~J5 V2 PR J5 —V3i, —Z5 +vBi; [d] 1+, -1-14,2—4,

L’insieme {z € C : Re(2?) = 1} & IEI 'insieme vuoto; @ una circonferenza; una
coppia di rette; % un’iperbole.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B [

10.

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? @ Se z* & reale allora z & reale;

Se zZ e reale allora z ¢ reale; . Se z + Z e reale allora z & reale; . Se z = % allora, 22
e reale .

o' 1 1 2
Quale e 'insieme degli o € R per cui El_i+r(r)1+ = +3:Osgifla:+$ ) _ 17 @ 0; @ {a > 2};
{a < 2}; @ {a=2}.

Per t > 0 sia f (t) = 3t - cost La derivata della funzione inversa f~! in zo = 37 + 1 &

[a] 2 K] 5 [e] 35 [4]
3 2 27r1

Le soluzioni dell’equazione z(Z+ Im (z)) = 3+ sono: @ 1414, —1—1, %%—\/ﬁi, ———\}—5—\/51';
e — Vi, — =+ V3 D 140, 1 -4, 24, 244 [d] 144, 1 -4, —2—1, 244,

222 1

'ﬂ%#z [a] 1/6; [0] 1/4 D4 4 [d] 4.

Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? [E f(g(z)) & periodica; @ f(z)+g(z) & crescente; flz)+
g(x) & periodica; g(f(z)) & periodica .

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = —2 e
f"(0) = 1. Se g(z) :=log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &:

4
2

. I'valori di a e B per i quali f(z) = {om: —Br+1l £<1, & derivabile in (—o0, +00) sono:

Bx? — 20z r>1-¢

o] a=3/5,8=4/5; [b] a=4/58=3/5 [c] a=—4,8="-3 @a:—&ﬂ:—

L’insieme {z € C : Im(2z) = 1} & IE una circonferenza; @ una coppia di rette;

” - N 1ined
un’iperbole; I'insieme vuoto.

Quale delle seguenti funzioni & pari? BE T sin(223) ; @ (x3 — 1)sing ; I:j  cos(3x)
i [d] zlog(1+2?) .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R = R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? E f(z) + g(z) & crescente; @ f(z & periodica;
g(e™™) & strettamente decrescente ; f(g(z)) & periodica.

Per t > 0 sia f(t) = t? +sint. La derivata della funzione inversa f~! in zq = 72 &: @ —é—;
@ %; 2771-1; 2_15

Sia f : R = R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = -2 e
f7(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &:

/
ol

L’insieme {# € C : Re(2?2 +1) = 1} & una coppia di rette; B»] un’iperbole;
I'insieme vuoto; @ una circonferenza.

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? EI Se zz e reale allora z & reale;
@ Se z + Z & reale allora z & reale; E‘E i(z — Z) & reale ; Se z* & reale allora z & reale.

r? — 2Bz x>1
[a] a=4/5,=3/5; [ a=—-4,8=-3; a=-3,8=-4; [d] a=3/58=4/5.

Le soluzioni dell’equazione 2(Z—Im (2)) = 3—1 sono: @ %—\/ﬁi, —_1\/-—5 ++/3i; @ 141,
—1—-i,2—14,=2+14; ] —1+14,1-4, —2—i,2+4; [d] 1+, —1—i,—}§+\/§z‘,—\%—\/§i.

2
. Tvalori di @ e 8 per i quali f(z) = {ff —ar+l @<l gesabile in (o0, 400) sono:

Quale & l'insieme degli o € R per cui xlgng x—l_stl—in;_ =27 @ {a > 2} @ {a <2}
%] o =2k [2] 0

Quale delle seguenti funzioni & dispari? @ (z3=1)sinz ; @ e~ % cos(3z) . zsin(2x?)

;;I:log(1+2:r2)‘
s = DO 8 [0 4[]~ [d] s
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. Quale delle seguenti funzioni & pari? Izl e sin(2z) ; z cos(z?) ;

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. I'valori di a e B8 per i quali f(z) = {)833 i el e derivabile in (—o0, +00) sono:

2002 — Bz +1 xz>1

[a] a=—4,8=-3; (0] a==3,8=—4 X a=3/5,8=4/5; [d] a=4/5,8=23/5.

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f/(0) = 2 e
f"(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &

Le soluzioni dell’equazione z(zZ — Im (2)) = 3 — i sono: @ 1+4, —1—14,2—14, =2+
‘_v" s . s . 3 _ ., . S S L . ._..A,l,.« - . L _ .
1+4,1—14, -2 z,2i—z,1+z, 1 z,ﬁ—i-\/iz, + ﬁz,@ﬁ V/3i,
— 5 +V/3i.

el®l sin(222 + 1)

; @ (23 + 1) cos(2z) .

. Sia f : R — R periodica e sia g : R —> R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? @ f ¢ periodica; 1 g(z?) non & crescente ;

f(g(z)) & periodica; f(z ) & crescent e.

fo' 1 1 2
. Quale ¢ I'insieme degli @ € R per cui lim & elosll ) = 07 E {o <2} @ {a=

z—0+ rsinx

2}; D) 0; [d] {o>2}.

L’insieme {z € C : Re(zz) = 1} & E un’iperbole; @ I'insieme vuoto; |
ferenza; una coppia di rette.

.

Per t > 0 sia f(t) = 3t +sint. La derivata della funzione inversa f~linzg=3re:
1. 1, 1
(o] s [e] o [4] 5

e2x

g S = 0 (5] [2] /6 [ 1

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C 7 IEI Se z+ Z e reale allora z é reale;

. Se z = —Z allora 2* & reale ; . Se z* & reale allora z & reale; . Se zZz & reale allora 2
e reale.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. Quale & l'insieme degli @« € R per cui lim

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

;. z%+ tan®(z)
Mo e T lelde=2) [b]B
{a>2}; (] {a<2}.

Le soluzioni dell’equazione z(Z — Re (z)) = 3 + i sono: Ez:] 144 1—4%, —2—4, 244

(0] 14, =14, J5+ V20, ~d = v2i; €] L5~ V3, — L+ V355 [d] 144, —1—4, 21,
—2+i.

. L’insieme {z € C Re( 2) =1} & @ I'insieme vuoto; @ una circonferenza; E una

coppia di rette, un’iperbole.

. e —1—-1=x
2 T contzy — L&)~ (8] 1/6 D4 1/4; [a] 4

2822 —az+1 z>1

[a] a=-3,8=—4 [b] a=3/58=4/5 a=4/5,8=3/5; a=-4,8=—
Per t > 0 sia f(t) = t*> +sint. La derivata della funzione inversa f~1 in zo = 72 &
(8] o [e] 55 [4] 5

Quale delle seguenti funzioni & dispari? . e‘m| sin(2z2+1) @ x cos(z?) ; E e” sin(2x)

: (z® + 1) cos(2z) .

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f/(0) = 2 e
f7(0) = 1. Se g(z) :=log(f(x)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &

oy
i

2
. I'valori di o e 8 per i quali f(z) = {cw: +4 2 <14 derivabile in (—00, +00) sono:

2mr—1

X

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C 7 | ¥(] Se z = —Z allora iz* & reale

: @ Se 2% & reale allora z & reale, . Se zZ & reale allora z & reale; @ Se z + Z & reale
allora z & reale.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? @ f(2z+1) & periodica ; @ f(g(z)) & periodica; flz)+
g(z) & crescente; @ f(z) + g(x) & periodica.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

. Quale delle seguenti funzioni & pari?

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Per t > 0 sia f(t) = t?> + cost. La derivata della funzione inversa Flinmgy=n"~1¢8&

X oxs @3’.2’@%

L’insieme {z € C : Im(22) = 1} & @ una circonferenza; Izl una coppia di rette;

un’iperbole; I'insieme vuoto.

1 el®l sin(222 + 1) ; |E!(a:3 + 1) cos(2z) ;

e’ sm 23: @ :ccos

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? @ Se z* & reale allora z & reale;
2

- ~ e N AR -
Se zz & reale allora z é reale; Se z + 7 & reale allora z € reale; }\h Be > =7 allora =
¢ reale .

& 1 1 2
Quale & l'insieme degli @ € R per cui lim iz og.( +2%) =17 @ 0;
z—30+ rsinz
E | c| {a <2} IE] i =2}

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f(0)=-2¢
£"(0) = 1. Se g(z) := log(f(x)), allora il grafico di g(x) vicino a z =0 e

o/

. ac-log(l +z)
ilg(l) Esin(3r) .1/6 @1/4 .4 . e

. Le soluzioni dell’equazione z(Z+ Re (2)) = 341 sono: E 144, —1—1, 71-—54-\/5@', —\—j-—g- —/2i;

@f V3i, — 2= + V/3i; [a1+i,—1—i,2—z’,—2+@';'@—1+i,1—i,—2—z’,2+i.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? [:| f(g(x)) & periodica; E f(z)+g(z) & crescente; . f (z)+
g(z) & periodica; E g(2z3 — 1) & strettamente crescente .

ﬁ:z: — 2ax 7=

[a] a=3/5,6=4/5 [b] a=4/5,=3/5 [c]a=-4,8=-3 D a=-3,f=—4

I valori di @ e 8 per i quali f(z) = {a:r: el o g o imtie (—00, +00) sono:
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = —2 e
f"(0) = L. Se g(x) :=log(f(x)), allora il grafico di g(x) vicino a = = 0 &

o]

Quale delle seguenti funzioni & dispari? @ (z®—1)sinz ; @ e~ cos(3z) . z sin(2z3)
: zlog(l + 2z?) .

.T,
= s B4 [ - [@ e

Sia f : R = R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? IE f(z) + g(z) & crescente; @ £l & periodica;

DX 9(f(2)) & periodica ; [d] f(g(x)) & periodica.

Per t > 0 sia f (t) = 3t +sint. La derivata della funzione inversa f~! in 2o = 37 &: @ %;

3 Le] = (4] 5

Le soluzioni dell’equazione 2(Z + Im (z)) = 3+ sono: [a] 75— V3i, — 2= +/3i; 1+,
—1-14,2—4, —2+1; “lii 140 52 k0 g 117 -1-4, o5 + V2, —— —V2i.

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? @ Se zZ & reale allora z & reale;
E Se z + Z & reale allora z & reale; i(z — Z) & reale ; @ Se 2* & reale allora 2 & reale.

. Linsieme {2z € C : Re(2> +1) = 1} & una coppia di rette; un’iperbole;

I’insieme vuoto; @ una circonferenza.

.

2
- I valori di o e 8 per i quali f(z) = {Bm o = ¢ derivabile in (—o0, +00) sono:

2022 — Br+1 z>1

la] @=4/5,8=3/5; [b]a=—-4,8=-3; [c]a=-3,8=—4 X a=3/58=4/5.

t
Quale & I'insieme degli @ € R per cui lim HL == 9 @ fa > 2k @ o< 2}

z—0+  zsinz
{a =2} @ 0.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le soluzioni dell’equazione z(Z — Im (2)) = 3 — i sono: @ 144, —1—14,2—14, =2+

1620 [eflty 1w VL - 90 (Dl
— 5 + V3.

: 1 — cos(2z)
ili&)log(l—}—a: @4 = .1/6 1/4

Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C 7 @ Se z+ Z @ reale allora z € reale;

| Se z = —z allora 422 & reale ; Se z* & reale allora z & reale; @ Se zZ & reale allora
z e reale.

. I valori di @ e 8 per i quali f(z) = {Bw e+l Z<1y jerivabile in (—00, +00) sono:

— 2Pz R
a=-4,8=-3% [b]la=-3,8=-4 a=3/5,8 =4/5; o=4/58=3/5.

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) =2 e
F"(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &:

L’insieme {2z € C : Re(zz) = 1} &: E un’iperbole; @ I'insieme vuoto; || una circon-

ferenza; @ una coppia di rette.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti affer-
mazioni ¢ sempre vera? E f(x)+ g(x) & periodica; P' g(e™*) & strettamente decrescente

: f(g(z)) & periodica; B] f(z) 4+ g(z) & crescente.

Quale delle seguenti funzioni & pari? IEI e T coslon) @ zlog(1l + 22 . X¥| zsin(2z°%)

/ @ (z2 — 1)sinz .

@ 1 2 _
. Quale e 'insieme degli « € R per cui lim el ) = +00? {a <2} @ la=

z—0+ rsinx

2}; 0; [d] {a>2}.
Per t > Osia f(t) = 3t —cost. La derivata della funzione inversa f ! in zo = 37 +1 &: El L

5
e e 1
(8] 513 [e] 2 (K] 3
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B [

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Linsieme {2 € C : Im(22) I} & . I'insieme vuoto; @ una circonferenza; una
coppia di rette; Iz’ un’iperbole.

. Quale delle seguenti affermazioni & vera per ogni z € C ? Se z = z allora 22 & reale ;

Se z* & reale allora z & rea.le, . Se zZ & reale allora z & reale, . Se z+ Z é reale allora
z € reale.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? gr g(z*) non & crescente ; @ f(g(z)) & periodica; flz)+
g(x) & crescente; @ f(z) + g(z) & periodica.

@ 4 tapn?
Quale ¢ l'insieme degli @ € R per cui lim § (o) =17 E {a = 2} Izl 0;

z—0+ rsinzx
@ {a>2}; | d] . {o < 2}.

Le soluzioni dell’equazione z(Z + Im (z)) = 3 + 4 sono: @ -1+, 1—14, =2 —1, 2473

[b] 144, -1, 75 + V26, — 2= — /2i; 75— V3i, — 7=+ V3i; I 112§
e

Quale delle seguenti funzioni & dispari? @ z sin(2z?) ; zlog(l + 22?) ; (z3 —
1)sing : @ e cos(az)

2
I valori di o e B per i quali f(z) = {giz = g;::_ ! ;C i i ¢ derivabile in (—o0,+00) sono:

la]a=-8,8=—4 [b]a=3/5,8=4/5 [c| a=4/5,=3/5 D a=—4,=-3.

1 — cos(2z)
i 4.
I e = 5~ (8] v [ s (@
Per ¢ > B )= + cost La derivata della funmone inversa f~!inzg =72 —1 &

[2] e B & [ &

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f’(0) = —2 e
f"(0) = 1. Se g(z) := log(f(x)), allora il grafico di g(z) vicino a z = 0 &:

[a] ﬂ

!




